

TRUMAN, EN SU MENSAJE AL CONGRESO,

invita al pueblo norteamericano a que abandone miedos y desconfianzas al proyectar el futuro

Afirma que trabajará por la reconstrucción del mundo entero, y pide 6.800 millones de dólares para la primera etapa del plan Marshall

MENSAJE AL CONGRESO
WASHINGTON, 7.—El presidente Truman, en el mensaje que ha pronunciado en la reapertura del Congreso, ha apelado al pueblo de los Estados Unidos para que fije el objetivo de una próspera y nueva década en el desenvolvimiento interno y en el fomento de la paz mundial. Truman bosquejó cinco principales finalidades de bienestar humano en el país y en el exterior, a las cuales el pueblo de los Estados Unidos deberá consagrar sus energías, y le invitó a que abandone miedos y desconfianzas al proyectar el futuro.

«Propongo —dijo— que miremos hoy hacia adelante, hacia aquellas metas futuras que tienen la mayor importancia para el fundamento de nuestra democracia y la felicidad de nuestro pueblo.

El mensaje se ha consagrado en gran parte a los asuntos interiores, incluyendo la recomendación de cierta reducción tributaria; pero en el campo de los asuntos exteriores hizo algunos comentarios sobre la política norteamericana.

«Hemos aprendido —explicó— que la pérdida de la libertad en cualquier región del mundo significa la pérdida de la libertad para nosotros. Que la pérdida de la independencia por cualquier nación aumenta directamente la inseguridad de los Estados Unidos y de todas las naciones libres.

Habló del día en que las naciones disminuirán sus armamentos; pero indicó que los Estados Unidos deben seguir siendo fuertes para ser una fuerza eficaz para la paz mundial. Dijo que la ayuda a Grecia y Turquía está justificada por asegurar la continuada integridad de dichos países. «Su independencia tendrá un potente efecto sobre otras naciones del Oriente Medio y Europa, que trabajan para quedar libres de la presión exterior mientras reparan los daños de la guerra».

El presidente indicó claramente que no piensa solamente en Europa al hablar de los esfuerzos norteamericanos para la reconstrucción económica del mundo. «Pensamos trabajar también —dijo— con otras naciones para conseguir la restauración económica mundial. Continuaremos nuestra cooperación con las naciones del hemisferio occidental. Se presentará al Congreso un programa especial de ayuda a China para facilitar el urgente esfuerzo que necesita y acelerar su reconstrucción».

Enumerando las reducciones de tarifas aduaneras con arreglo a los acuerdos comerciales y la ayuda a Grecia y Turquía bajo los mismos, Truman añadió: «Nuestro actual gran esfuerzo para la reconstrucción económica es el apoyo al programa de restablecimiento elaborado por los países de Europa».

Al referirse al plan Marshall, Truman dijo: «Considero de la más alta importancia el que el Congreso autorice el apoyo al programa del restablecimiento europeo para el período del 1 de abril de 1948 a 30

de junio de 1952 con una cantidad inicial de 6.800 millones de dólares para los primeros quince meses. Insisto en que el Congreso debe actuar prontamente sobre esta medida vital de nuestra política exterior sobre esta contribución decisiva para la paz del mundo».

Reiteró sus previas declaraciones de confianza en el éxito final de la ONU. El presidente compareció en persona ante la reunión conjunta de las dos Cámaras que integran el Congreso, para dar un mensaje de confianza y construcción al comienzo del año en que se celebrarán las elecciones nacionales. Puso como objetivo el aseguramiento de los planes, derechos humanos esenciales, la protección y el desenvolvimiento de los recursos humanos, la conversión y el uso de los recursos naturales de manera que puedan contribuir con la mayor eficacia al bienestar de la nación, la elevación del nivel de vida para todo el pueblo por el refuerzo del sistema económico.

Truman dijo que ninguna nación aislada puede asegurar la paz del mundo por ningún medio, y recaló la necesidad de la cooperación, aunque insistiendo en que la dirección es inevitable por parte de los Estados Unidos.

El presidente dijo que los Estados Unidos continuarán trabajando a favor de arreglos de paz con Austria, Corea y antiguos países enemigos, y dijo que muchos millares de personas desplazadas que aún están viviendo en campos de ultramar, deberían ser autorizadas a entrar en los Estados Unidos.

En una alusión indirecta, que muchas gentes han interpretado como dirigida a la Unión Soviética acerca de su actitud respecto al plan Marshall, el presidente dijo: «Desafortunadamente, no todos los Gobiernos comparten la opinión del pueblo de los Estados Unidos de que la reconstrucción económica en muchas regiones del mundo puede conseguirse por los esfuerzos de cooperación entre las naciones. A pesar de esas diferencias, seguiremos adelante con nuestros esfuerzos para vencer la parálisis económica».

En lo que respecta a asuntos interiores, el presidente dijo que el país debe también reforzar el propio sistema económico por el aumento de la capacidad industrial dentro del marco de la empresa libre. «Nos encontramos —dijo— faltos de la capacidad industrial que se precisa para el futuro; por lo menos 50.000 millones de dólares deberán invertirse por la industria en la mejora y expansión de nuestras capacidades productivas en los próximos años. Pero es sólo el principio. La aplicación industrial de la energía atómica y otros avances científicos abrirán constantemente nuevas oportunidades de expansión. La propiedad agrícola y el alto nivel de empleo humano reclamarán una producción de artículos y servicios intensamente acrecentada».

Por último, el presidente hizo un llamamiento en favor del comercio libre, por considerarlo como clave del desarrollo industrial de la máxima producción y de un nivel de vida más alto que el actual.—(Efe).

PIDE QUE ALASKA Y LAS HAWAII SEAN INCORPORADAS
WASHINGTON, 7.—En su mensaje de hoy, en la parte correspondiente a política interior, el presidente Truman dijo también que cree llegado el momento de que Alaska y las Hawaii sean incorporadas a la unión como nuevos Estados.

En otro párrafo del mensaje pidió que se reduzcan los impuestos que soportan diez millones de norteamericanos que cuentan con ingresos modestos. Los salarios mínimos por hora deberán ser elevados de 40 centavos a 75.

Más adelante se mostró partidario de la pronta implantación del servicio militar obligatorio.

Señaló la gravedad de la inflación, que está socorvando el bienestar de nueve millones de familias, y pidió la aplicación del plan que presentó primitivamente para combatir esa amenaza, la cual lleva en sí el peligro de otra depresión como la que sufrimos después del auge inestable que siguió a la primera guerra mundial.—(Efe).

LAS NECESIDADES EN VIVERES
WASHINGTON, 7.—Ciento once millones de toneladas de trigo necesitan en los próximos cuatro

años los 16 países de Europa que están comprendidos en el plan Marshall. Además, precisó 285.000 toneladas de café y 78.000 toneladas de nitrato de Chile en el año 1948.

En lo que se refiere a carne, los envíos serán en los cuatro años inmediatos de 7.284.000 toneladas, procedentes de naciones no participantes en el plan. Estas cifras se refieren a los artículos alimenticios de primera necesidad más importantes.

El documento hace un análisis especial de las perspectivas de suministro de viveres, sentando la conclusión de que el resultado del análisis general es que las cantidades previstas para el consumo en el plan de recuperación por las naciones participantes no serán alcanzadas a menos que en muchas zonas del mundo se den cosechas verdaderamente afortunadas.

Durante el período de aplicación del plan Marshall habrán —dice— de suplirse grandes déficit de cereales. En la primavera próxima se enfrentará inevitablemente Europa con una escasez de viveres todavía mayor que hasta ahora. Las necesidades en cereales de los países participantes del plan Marshall, en 1947-48, eran de treinta millones de toneladas y de 27 en cada uno de los años siguientes; mientras que para 1947-1948 no se dispone más que de unos diecinueve millones de toneladas, que se pronostica aumen-

tarán gradualmente hasta 23 millones para alcanzar en 1950-1951 los veintisiete requeridos.—(Efe)

LAS ASIGNACIONES POR PAISES
WASHINGTON, 7.—Las asignaciones que de los productos considerados esenciales propone el Departamento de Estado para los países beneficiarios del plan Marshall, son las siguientes:

(Las cifras corresponden, por el orden que se indican, a cereales, carbón, acero, maquinaria y petróleo, y se refieren al número de toneladas, con excepción de la maquinaria, en que la referencia es a dólares).

Francia 1.175.000-27.520.000-999.000-325.900.000-2.636.000.

(Pasa a la cuarta página)

LOS MINISTROS DEL AIRE, INDUSTRIA Y COMERCIO Y AGRICULTURA

salieron ayer en avión con dirección a la Guinea española

El de la Gobernación termina su visita a Cataluña y emprende el regreso a Madrid

BARAJÁS, 7.—Con dirección a Guinea, via Sevilla, han salido a las diez y diez de la mañana de este aeropuerto, los ministros del Aire, general González Gallarza; Industria y Comercio, señor Suances; y Agricultura, don Carlos Rein. El director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, y el teniente coronel Arroja, segundo jefe de la Sección de Colonias. También van con el ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, los señores Fernández Longoria, Manzanque, Pifas, Pombo, Somoza y los ayudantes. Con el de Industria y Comercio, el presidente del Instituto Nacional de Industrias don Joaquín Planell; el ingeniero de minas señor Lizaur Rodan; el segundo secretario de Embajada, señor Ruiz Morales; el teniente coronel señor Meléndez Córion, y el capitán de la Marina Mercante señor Asperanza Larrodio. Y con el de Agricultura, el secretario particular, don Carlos Rodríguez Spteri; el director general, señor Torueta; el ingeniero jefe de Montes, señor Nájera Angulo; el ingeniero del Fomento de la Producción de Piro textiles, señor Jiménez Cuenda; y el ingeniero agrónomo don Jaime Masté.

accidental del aeropuerto, señor Mendicuti.
Desde Sevilla continuarán a Villa Cisneros, Freetown, Acro y Santa Isabel.
La estancia de los ministros en Guinea durará doce días, y serán objeto de varios agasajos. Visitarán Basilea, el Servicio de Agricultura, Hospital, Orfanato, Escuela Superior Indígena y el Patronato. Irán después a Bata, donde inspeccionarán el futuro campo de aviación, y de allí continuarán a Benito y Mangola, desde donde se dirigirá a Etemburu, Niffang, Niomenseng y Moka. En los principales lugares en que permanecerán los ministros, los jefes indígenas concurrirán a cumplimentar a los expedicionarios.
EL PASO POR SEVILLA
SEVILLA, 7.—Por vía aérea han llegado al aeropuerto de San Pablo los ministros de Industria y Comercio, Aire y Agricultura, y sus séculos. Fueron recibidos por las autoridades y personalidades. Después de descansar breve tiempo en el propio aeropuerto, han continuado viaje aéreo hacia la Guinea española.

VISITAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION
BARCELONA, 7.—El ministro de la Gobernación, señor Pérez González, ha efectuado a mediodía una visita a la Escuela de Fucultura de Barcelona, acompañado del director general de Sanidad, doctor Palanca, y del director de dicho Centro, doctor Ramos. El ministro ha recorrido detenidamente todas las dependencias instaladas en el edificio adquirido últimamente por el Estado. A su regreso al hotel, recibió la visita del presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía, doctor Pexri; del director de la Compañía de Tabacos de Filipinas, señor Pérez Rosales, y de otras personalidades y amigos particulares.
REGRESO DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS
OVIEDO, 7.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha presidido en la Diputación Provincial el acto de toma de posesión de don Paulino Vigón, don Eusebio Abascal y don Rafael Sarandee como miembros del Instituto de Estudios Asturianos. El cronista de Asturias don Constantino Cabal, leyó unas cuartillas en las que destacó la personalidad de dichos señores, y después el ministro pronunció unas palabras para enaltecer la labor que realiza dicho Instituto.
El señor Fernández Ladreda, terminado este acto, emprendió el viaje de regreso a Madrid

En el aeródromo, los ministros y su séquito fueron despedidos por el ministro de Marina, señor Carrero Blanco; el director general de Aviación Civil, don Martínez de Pisón, y el jefe

del principio de que, por encima de todo, debe perseguirse la paz. Nuestros principios fundamentales siempre han sido proteger la libre expresión de la voluntad del pueblo y la cooperación económica de todo el mundo para que no imperen en ninguna parte penalidades ni miseria.
Hemos hecho y seguiremos haciendo, por encima de los sistemas, por encima de todas las ideologías, y los sistemas y las ideologías están al servicio del hombre y no lo contrario, tales son los principios directores de nuestra conducta, como lo fueron reafirmados recientemente por el presidente Perón en la histórica ciudad de San Miguel de Tucumán.
No habría dicho todo lo que deseo decir sin dejar de repetir cuán orgulloso me siento al ocupar el asiento que ha dejado vacante mi predecesor, el representante del Brasil. Quiero rendir tributo a las altísimas cualidades del embajador Muniz, y hago extensivo aquí al pueblo brasileño, el homenaje del pueblo argentino.—(Efe)

del ministro de Justicia ha negado rotundamente que se hayan registrado disturbios en Río Grande do Sul. Dijo también que el Gobierno dispone de los medios necesarios para dominar cualquier perturbación del orden público, y que la Cámara de los Diputados se encuentra en plena libertad para decidir lo que estime más conveniente, sobre el proyecto de ley presentado.—(Efe)

“No basta el desarme material; la Kumanidad debe llegar también al desarme espiritual”

dijo el Dr. Arce al posesionarse del puesto argentino en el Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS (Nueva York), 7.—El delegado argentino en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, doctor José Arce, ha pronunciado el siguiente discurso en el acto de la toma de posesión de su puesto en el citado Consejo de Seguridad:

«Quiero dar las gracias muy sinceramente al presidente del Consejo de Seguridad por las palabras de bienvenida que me ha dirigido. Pienso asegurar al presidente del Consejo y a todos los miembros que por turno ocuparán la presidencia de este organismo, la sincera colaboración de mi país y nuestra esperanza en que todas las funciones que desarrollará este organismo den los más fructíferos resultados posibles. Tengo instrucciones especiales de mi Gobierno de repetir lo que he dicho anteriormente. Es decir, que mi país, como signatario de la Carta, se ha comprometido firmemente a apoyar a las Naciones Unidas. Creemos que hasta ahora hemos cumplido con tal compromiso y pretendemos seguir cumpliéndolo.

Aprovecho esta oportunidad para exponer nuevamente la coincidencia total que existe entre los hechos y las palabras que estoy pronunciando. En el curso de sus 137 años de vida independiente, mi país siempre ha procedido basándose en

el principio de que, por encima de todo, debe perseguirse la paz. Nuestros principios fundamentales siempre han sido proteger la libre expresión de la voluntad del pueblo y la cooperación económica de todo el mundo para que no imperen en ninguna parte penalidades ni miseria.
Hemos hecho y seguiremos haciendo, por encima de los sistemas, por encima de todas las ideologías, y los sistemas y las ideologías están al servicio del hombre y no lo contrario, tales son los principios directores de nuestra conducta, como lo fueron reafirmados recientemente por el presidente Perón en la histórica ciudad de San Miguel de Tucumán.
No habría dicho todo lo que deseo decir sin dejar de repetir cuán orgulloso me siento al ocupar el asiento que ha dejado vacante mi predecesor, el representante del Brasil. Quiero rendir tributo a las altísimas cualidades del embajador Muniz, y hago extensivo aquí al pueblo brasileño, el homenaje del pueblo argentino.—(Efe)

El presidente del partido liberal chileno dice a sus compatriotas:

“Con orgullo y cariño podemos afirmar que España nos parece la más soberbia reserva de energía moral del mundo”

Doña María de Maeztu falleció ayer en Buenos Aires

MADRID, 7.—La emisión de Radio Nacional para América estuvo dedicada en la madrugada última a Chile.

En primer lugar, el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Víctor de la Serna, dirigió a sus colegas chilenos un saludo de la Prensa española.

Después, el señor Manuel Rojas y el violinista señor Valdivia, ambos chilenos, interpretaron un recital de canciones y música. Les acompañó al piano el maestro Vivó.

Por último, el presidente del partido liberal de Chile y diputado don Eduardo Moore Monero, pronunció un discurso en el que reflejó sus impresiones acerca de España. Empezó diciendo que a su llegada a nuestra Patria, los hombres que colaboran con el Caudillo en la obra magna de afianzar el concepto de una Patria sólidamente asentada en el mundo y en sus auténticos destinos, le facilitaron los medios para que, directa y libremente, pudiera llegar a conocer la situación y los problemas de la España actual. Hace relación de su recorrido por toda España, donde entrevistó desde los transeuntes de las viejas aldeas a los labriegos y técnicos de las distintas actividades. «Unos con palabras y otros con el simple espectáculo de sus existencias —dice—, nos estaban diciendo algo muy elemental: que en España rehú la paz en los espíritus, el orden en la vida administrativa y ciudadana y el bienestar y la normalidad en los hogares. El hombre desarrolla sus actividades en un ambiente de seguridad, de respeto por el individuo, de jerarquía, que garantiza el ejercicio de todos los derechos y libertades naturales. Todas estas cosas que van desapareciendo en el resto del mundo europeo, y sin el goce de las cuales la vida pierde su dignidad y agrado».

Añade que no ha descubierto en España la mueca del sobresalto, la angustia y el hambre, y que, por el contrario, las gentes parecen movidas por una fe muy honda en el futuro.

EL COMITE DE LA ONU SALE PARA JANINA
ATENAS, 7.—El Comité balcánico de las Naciones Unidas saldrá hoy de esta capital por vía aérea en dirección a Janina, en el Epiro, para observar y redactar un informe sobre la situación en dicha región.—(Efe)

IMPORTANCIA DEL ENVIO DE TROPAS YANQUIS
LONDRES, 7.—En los círculos diplomáticos de Londres se concede gran significación a las informaciones según las cuales un millar de soldados de infantería de Marina de los Estados Unidos van a salir para Grecia. Si se confirma esa decisión de hacer una demostración de fuerza en el Mediterráneo Oriental —se dice—, se tendrá un claro indicio de cuál va a ser la política exterior norteamericana. Aunque los soldados estadounidenses no van a combatir, lo mismo que los británicos que aún se hallan en Grecia, el envío de tropas obliga a Washington a asegurar la victoria del Gobierno helénico sobre los rebeldes mucho más que le obligaría la mera ayuda financiera a Atenas.—(Efe)

ADVERTENCIAS
WASHINGTON, 7.—El Departamento de Estado anunció que los Estados Unidos han comunicado a Bulgaria y Yugoslavia que el reconocimiento del gobierno de Markos sería claramente contrario a los principios de la Carta de las Naciones Unidas.—(Efe)

NOTA DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL
Hace constar que es hora ya de que cese el cautiverio de los prisioneros de guerra

ROMA, 7.—Con ocasión de celebrarse en 1949 el Año Padre su jubileo sacerdotal, el Congreso de Médicos Católicos celebrará en Roma una Asamblea en la que tratarán las cuestiones relacionadas con el tema «La persona humana, desde el punto de vista médico». Se han enviado circulares a todas las asociaciones médicas del mundo.—(Efe)

porvenir. Le han impresionado la unidad nacional y el fervor patriótico de los españoles en todas las regiones. Como resumen de sus observaciones, dice: «Con orgullo y cariño podemos afirmar que España nos parece la más soberbia reserva de energía moral del mundo. Rotunda afirmación de vida superada, renovado intento que bordea lo heroico por alzar sobre las ruinas de la guerra última una España materialmente fuerte y espiritualmente orgánica y entera, que se recupera en cada hora y no queda rezagada en ninguno de los sectores de la actividad humana».

Hace relación de las actividades españolas en todos los órdenes, y pasa a estudiar la legislación laboral, que califica como de las normas más justas y modernas para hacer imposibles los conflictos obreros, dignificando la artesanía y superando la retrasada fórmula de lucha de clases. Más adelante afirma que España se alza ante las naciones del orbe entero como la auténtica campeona de los fueros y razones de una vida de alma, de una vida de línea superior, en pugna con la limitada concepción marxista del destino del hombre. A continuación hace las más halagüeñas profecías respecto al porvenir español, y termina diciendo que la España de hoy se yergue ante las Repúblicas hispánicas de América, sus hijas de siempre, y emprende una vez más la ruta gloriosa hacia el cumplimiento de su misión de siglos: ennoblecere la vida dándole un significado y una finalidad divinamente humana.

FALLECIMIENTO DE DOÑA MARIA DE MAEZTU
BUENOS AIRES, 7.—La Embajada de España ha anunciado que doña María de Maeztu ha fallecido esta madrugada en el balneario de Mar del Plata, donde estaba pasando una temporada de descanso.
Doña María de Maeztu tenía el propósito de emprender un viaje a España el día 14 del corriente mes. Su fallecimiento ha producido gran consternación en los círculos universitarios bonaerenses, a los cuales estaba muy ligada.—(Efe)

DOLOROSA IMPRESION
BUENOS AIRES, 7.—El fallecimiento de doña María de Maeztu en un balneario de Mar del Plata, ha causado dolorosa impresión. Aunque hace meses de tres semanas sufrió una delicada operación, no se sabía que su vida estuviera en inminente peligro. Hasta el último momento desplegó extraordinaria actividad en relación con su cátedra, sus conferencias y sus libros. Preparaba un próximo viaje a España con emoción y con su habitual vehemencia, y había expresado el deseo de que su regreso a la Patria fuera definitivo.

DATOS BIOGRAFICOS
MADRID, 7.—Doña María de Maeztu, que ha muerto en Buenos Aires esta madrugada, había nacido en Vitoria en 1882. Estudió en Salamanca donde se doctoró en Filosofía y Letras y en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio. Fue profesora de Geografía e Historia en la Normal de Oádiz y en una escuela pública de Bilbao. En 1908 formó parte de una Comi-

sión nombrada por el Gobierno español para estudiar la Exposición franco-británica de Londres.
Estuvo pensionada en Francia, Suiza, Bélgica, Italia, Alemania e Inglaterra. Tenía publicado un estudio sobre Pedagogía social: un libro sobre exposición general de la Filosofía de Natorp, y artículos numerosos sobre materias educativas y feminismo, en muchos periódicos. Tradujo del alemán el libro «Religión y humanidad», de Natorp, y la Pedagogía del inglés Monroe, así como la historia de la educación. Destacó mucho cuando sólo contaba 26 años en unas conferencias celebradas en la extensión universitaria de Oviedo. Allí sostuvo la teoría de que «la letra con sangre entra», pero no con la sangre del niño, sino con la del maestro.

DIMITIDO
QUITO, 7.—Ha presentado la dimisión de su cargo el coronel Angel Baquero Dávila, que fue jefe de las fuerzas contrarrevolucionarias que se opusieron a la dictadura del coronel Carlos Manchego Baquero Dávila será sustituido por Gregorio Ormoza.—(Efe)

CANDIDATO CONSERVADOR
QUITO, 7.—La Convención del partido conservador ha designado como candidato a la Presidencia de la República al abogado Manuel Elieo Flor, de 56 años de edad, que ocupa actualmente el cargo de magistrado del Tribunal Supremo, y que ha sido embajador en Río de Janeiro. Las elecciones se celebrarán en el mes de junio próximo.—(Efe)

NO HAY TAL MOVIMIENTO
PORTALEGRE (Brasil), 7.—El gobernador de Jobim ha desmentido categóricamente los rumores de un movimiento subversivo, comunista en el Sur del Brasil. Agregó que en el Estado de Río Grande del Sur reina el orden más completo.—(Efe)

HOY DECIDIRA LA CAMARA
RIO DE JANEIRO, 7.—La Cámara de los Diputados decidirá hoy si han de ser o no anuladas las actas de los 76 diputados comunistas que figuran en ella. En el caso de que el proyecto de ley sea aprobado, será presentado inmediatamente a la firma del presidente de la República.

Servicio aéreo Bruselas-Barcelona
BARCELONA, 7.—A las dos y media de la tarde ha rendido viaje en la base de Prat de Llobregat, procedente de Bruselas, el avión «Doutglas» D. C-34 de la Cmp. belga «Sobrelair» que inaugura en firme el servicio aéreo semanal Bruselas-Barcelona, que se efectuará todos los miércoles. El aparato llegó con dos horas de retraso sobre la anunciada e invitó en el trayecto cinco horas sin hacer escalas. Pasaje y tripulación han sido recibidos en la pista de aterrizaje por el secretario del Consulado General de Bélgica, señor Othon Van Der Eroken, que representaba al cónsul general de su país, y por las autoridades del campo de aviación. A bordo llegaron seis pasajeros. El aparato emprendió el viaje de regreso el próximo viernes a las diez de la mañana.

VOY del DIA

Los apoltrados labradores deben estar muy contentos con esta lluvia que, por lo visto, cae en esa forma que la convierte en verdadera «mancha» para el campo, según frase popular. No es que lo lamentemos, puesto que, aunque estamos seguros de que para los que dedicamos nuestras actividades a «campesino distinto», es poco más o menos igual que aquellos logren mayor o menor cosecha, debido a lo desatado de las ansias de enriquecerse rápidamente, es bien cierto que nos agrada la abundancia de artículos alimenticios, porque siempre queda una esperanza de mejoramiento, que buena falta nos hace.

Por lo que si estábamos contentos—ya lo hemos dicho varias veces—era por suponer que la lluvia, aunque fuera menuda, había de producir ese esperado milagro de que las compañías explotadoras del servicio de alumbrado, proporcionarían el voltaje que acabe con esa media luz, a la que parece estar condenados sin remedio. Pero no; ese milagro no se produce, y en cambio la población se pone poco menos que intransigente con ese barrido general y ese apagón parcial que no hay modo de salvar por los baches y bacheillos que por doquier padecemos.

Si alguien pone en duda lo del «apagón», bien fácil le será comprobarlo. No necesita más que un pequeño paseo que puede iniciarlo en Vaya de Rey. Si logra salir indemne, que cruce por la calle de los Dres. Castroviejo, y ya nos dirá si ha logrado alcanzar la Avenida de Colón. Por sí le resulta más cómodo, también puede darse una vuelta por Pérez Galdós y veremos si logra llegar hasta su cruce con Queipo de Llano. Para quien logre hacerlo sin el empleo de barca o zancos, nuestra felicitación.

No crean que hemos terminado. Si nos referimos a calles o caminos de las afueras, no crean que tendríamos espacio suficiente en nuestra sección. Sólo un botón de muestra queremos ofrecer. Hay una calle con bastantes viviendas que se titula de Prado Viejo. Entre los grupos de edificaciones, la encontrará, quien la visitó, cortada por una laguna de unos 40 metros por 20—la profundidad sólo pueden medirla las caballerías—que han de salvar como buenamente puedan unos vecinos de Logroño que allí habitan. La lamentación que a nosotros llega está justificadísima, y se nos afirma que, no muy lejos del diago,

hay escorbos más que suficientes para su arreglo, escorbos que quizá no sea lugar muy adecuado el elegirlo para depositarios. ¿Por qué no se toman medidas para evitarlo y resuelven dos problemas a la vez? Por estimarla factible, apuntamos la solución.

Hemos recibido un S. O. S. de los fumadores de Haro y su región. Según se nos comunica, no han recibido racionamiento en todo el mes de diciembre, ni tampoco les han visitado los «Reyes Magos». Piden aclaraciones que nosotros no podemos darles, pero es muy fácil que haya quien esté en condiciones de hacerlo. No ha quedado muy bien odiosa Tabacalera. S. A. «estás Navidades, pero quién sabe si ahora se emendará y corta la carrera emprendida por los estraperlistas.



Suscripción a favor de la «Campana de Caridad pro-Navidad del Pobre»

CANTIDADES RECAUDADAS EN LOS DISTINTOS CENTROS DELEGACION DE HACIENDA
Señora doña Vicenta Iñiguez, 2 pesetas; señor don José Peñafiel, 5 pesetas.

CAFE — BAR — RESTAURANTE
EL CHAVAL
La formidable y ecultural

MARI-ROSA GARCIA
obtuvo ayer en su DEBUT un éxito indescriptible
VEALA HOY:
BELLEZA — ESTILO — GRACIA
ARTE, JUVENTUD y REPERTORIO

Necrológicas
Inesperadamente dejó ayer de existir nuestra convecina muy estimada doña Inés Blanco Blanco, conocida operaria de la Fábrica de Tabacos que era sinceramente querida por cuantos la trataron en vida, en premio a las excelentes cualidades de que estaba adornada.

SECCION RELIGIOSA
ASÍLO DE ANCIANOS DESAMPARADOS.— La R. M. Superior y Comunidad, dan las gracias a todos sus bienhechores que durante las pasadas fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes han contribuido con sus limosnas al «mejor logro de su obra»
ROPERO DE SEÑORAS Y JOVENES DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL.— Esta tarde, a las cuatro y media, en el salón de la Residencia de Padres Jesuitas, celebrará este ropero su reunión reglamentaria. Se ruega a las señoras y jóvenes puntual asistencia.

Mejor que un braguero
ADMINICULO HERNISAN (Patente Invención 154.251). Se trata de un invisible dispositivo distinto de todo. Se puede graduar por sí el paciente adueña o engorda, retiene y reduce bien la hernia, porque cierra el orificio de salida, proporcionando así tal agradable bienestar que hace olvidar la dolencia. (C. O. S. 4.328).
AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 10, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Luengo, calle Gonzalo de Berceo, 23 (frente estación ferroviaria, otro lado Pasarela), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104 — BARCELONA
NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

¡Atención, capitalistas!
Gran oportunidad, García Carreras tiene en venta MAGNIFICA CASA, entera o por pisos, toda llave en mano. Aproveche esta ocasión a precios económicos. Informes, GARCIA CARRERAS, Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

D. Manuel Hidalgo de Cisneros y Manso de Zúñiga
(Abogado. — Socio de las Conferencias de San Vicente de Paúl de la Parroquia de San Miguel)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.
Su director espiritual, don José Santiago; su esposa, doña Elena Antuña; hijas, doña Pilar doña María Luisa y doña Ana María; hermanos, doña Inés, don Francisco (general gobernador militar de Asturias) y don Ignacio (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que se indican, por lo que quedarán muy agradecidos, Vitoria, 8 de enero de 1948.
Funerales.—HOY, jueves, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel.
Conducción del cadáver al Cementerio de Santa Isabel, tendrá lugar HOY, jueves, a las ONCE Y MEDIA.
Casa mortuoria.—Carlos VII, 9, 1.º.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

EXPOSICION
En los locales de la importantísima casa de Máquinas Singer, amablemente cedidos por la gerencia de dicha Casa, quedó expuesta el pasado domingo la magnífica exposición de canastillas de Sección Femenina y de la Obra de los Sindicatos con destino a las madres necesitadas. Dicha exposición, en la cual las camaradas de la S. F. manifestaron su buen gusto en la confección de las canastillas, fué muy visitada y admirada por el numeroso público que allí acudió.

En la confección era de admirar los bordados y vainicas, todo ello hecho con el cariño que la mujer siente en su corazón por el niño; se dió el caso de imitar que muchas de las canastillas de Sindicatos fueron confeccionadas por las mismas productoras, que han querido colaborar en tan hermosa labor de ayudar en el hábito que ha de causar gran alegría en la espera del hijo que la madre aguarda de la inmensa alegría de que ve la perpetuidad de su matrimonio en la bendición de Dios.

Dicha exposición quedó ayer clausurada, y las camaradas visitantes de la S. F. serán las encargadas de entregar a las madres necesitadas las canastillas que para ellas confeccionó con tanto amor.
REPARTO DE JUGUETES EN LA CASA DE FLECHAS
El día 6, y como en años anteriores, en la Casa de Flechas tuvo lugar por la delegada provincial de Sección Femenina el reparto de juguetes a las Juventudes Femeninas, por lo que se contó, entre otras ayudas, con la de la Cabalgata de Reyes de Radio Ríoja.

En dicho acto, la delegada provincial hizo resaltar el premio que el Caudillo, y por mediación de la Delegación Nacional ha otorgado a las flechas que disfrutan becas de estudios por su comportamiento, antigüedad en los estudios y clasificación obtenida.

Central Nacional Sindicalista

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA

Concurso subasta
En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 1 del actual, se publica el anuncio de subasta de las obras de habitación para Dispensario de la Obra Sindical «18 de Julio» de las plantas bajas del edificio de la Avenida de Colón, esquina a la calle de las Milicias, de esta capital, con un presupuesto de contrata que asciende a la cantidad de ciento treinta y siete mil seiscientos veintisiete pesetas con siete céntimos (137.727,07 pesetas), siendo la fianza provisional para poder concurrir a la subasta, de dos mil seiscientos cincuenta y cuatro pesetas con cincuenta y cuatro céntimos (2.754,54 pesetas), que se depositarán en la Administración de la Delegación Provincial de Sindicatos de Logroño.

Hasta el día 20 del presente mes se admiten en la Delegación Provincial mencionada, durante los días y horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso-subasta de estas obras, y la apertura de pliegos tendrá lugar el siguiente día 21.

El proyecto completo con el pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Jefatura Provincial de Obra Sindical del Hogar, sita en la calle de los Baños núm. 9, SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL.

Hoy, de nueve de la mañana a once de la noche, se facilitarán zapatos tipo nacional a todos los que no los han retirado en días anteriores, obreros en general que estén en posesión de carnet sindical, productores del Frente de Juventudes con certificado, de encuadramiento y Caballeros Militados de Guerra por la Patria con el carnet correspondiente.
Todos irán provistos de la cartilla y tarjeta de abastecimiento, de tercera categoría, además de los documentos citados anteriormente.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

Relación de visitas recibidas por el Excmo. señor gobernador civil en su despacho oficial en el día de ayer:

Don Julio Pernas, alcalde de Logroño; Ilmo. señor fiscal provincial de Tasa, don Anselmo Montero, de Logroño; don Valentín Fernández, vicecónsul del Uruguay; don Angel Benito, maestro de Castañeres de Rioja; alcalde y secretario del Ayuntamiento de San Asensio, don Liborio Sevilla, de Arnedo; Ayuntamiento de Santa Coloma, Comisión de fabricantes de embutidos, Gerardo de Pedro, de Logroño; Celestina Santa María, de Logroño; señor Carrillo, abogado de Nájera; alcalde de Hornos de Moncalvillo, jefe de la Hermandad de Igea, Amparo Ochagavía, don Julio de Leonardo, abogado de Logroño; Augusto Moreno, de Palencia; Perfecto Barón, de Santander; Carmen Pérez, de Torrelavega; Simón Pascual, de Logroño; Angeles Rodríguez, de Valladolid; María de la Peña, de San Sebastián; Teresa Esteban Romero, de Sorja; Victoriano Escolar, de Madrid; Felisa Bacalcova, de Logroño; Antonio Diaz, de Logroño; Tomás García, de Valencia; Agustín Largo, de Toledo; alcalde de Entrana, Encarnación Cascales, de Logroño; don Juan Díez Rubio, de Angulano, y señor Baquero, delegado provincial de E. Popular.

Delegación Prov. de Trabajo

AMPLIACION DE PLAZO PARA SOLICITAR RENOVACION TITULO BENEFICIARIO FAMILIA NUMEROSA Y PRORROGA VALIDEZ MISMOS

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al 3 de los corrientes, se publica orden del Ministerio de Trabajo, de 31 de diciembre último, cuya parte dispositiva dice:

«Primero. Hasta el 31 de marzo próximo queda ampliado, el plazo para solicitar la renovación de los títulos de beneficiario de familia numerosa que fueron expedidos o renovados de acuerdo con la legislación vigente.

«Segundo. Hasta la expresada fecha de 31 de marzo tendrán plena validez los títulos expedidos o renovados para 1947 y, en su consecuencia, los interesados podrán disfrutar de todos los beneficios que la ley les concede.

«Tercero. Los títulos que no hubieran sido renovados antes del 31 de marzo, perderán su validez, pero volverán a recobrarlos una vez que hayan sido renovados.

Lo que se hace público para general conocimiento, rogando a los señores alcaldes y delegados provinciales procuren dar la máxima difusión a la presente dentro de sus respectivas localidades.

Logroño, 5 de enero de 1948.—El Delegado de Trabajo.

Distrito Forestal de Logroño

AVISO A LOS VIVERISTAS DE PLANTAS FORESTALES

Para cumplimiento de lo dispuesto en el artículo primero de la orden del Ministerio de Agricultura de fecha 10 de marzo de 1947, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 75, de fecha 18 del mismo mes y año, se recuerda a todas las entidades o particulares

Hace 25 años

En el Circulo Logroñés se celebró Junta general para la elección de la nueva directiva y, mediante votación, resultaron elegidos: presidente, don Isidro Iñiguez; vice, don Fermín Alamo; contador, don Pedro Martínez Cores; tesorería, don Domingo Torroba; vocales, don Facundo Martínez y don Ramón Martínez; secretario, don José Turrientes.

Delegación de Hacienda

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

«La ley de 27 de diciembre de 1947 (presupuestos generales del Estado para 1948) dispone en su artículo 19 cuanto a continuación se expresa:

«Las fincas adjudicadas a la Hacienda por débitos de contribución en la fecha de publicación de esta ley no hayan sido enajenadas ni aplicadas a algún servicio público, podrán ser retiradas por los antiguos dueños o sus causahabientes dentro del plazo de seis meses, a contar de aquella fecha, comprendiéndose en el precio del retrato el importe del débito principal, las costas y recargos devengados en el expediente de apremio, la contribución que correspondiese a las fincas de que se trate desde la fecha de la adjudicación, sin exceder de tres anualidades, y un cinco por ciento sobre el precio total del retrato destinado a compensar los gastos que ocasione la devolución de las fincas a los retrayentes. Los delegados de Hacienda podrán conceder el pago fraccionado del precio del retrato, en cuyo caso quedarán hipotecadas las fincas para responder del precio aplazado y éste devengará el interés legal de demora.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar el ejercicio de tal derecho, los que, en virtud de lo preceptuado, deberán cursar sus solicitudes a tal fin antes del día 27 de junio del corriente año, fecha en que expira el plazo concedido para ello.

Logroño 3 de enero de 1948.—El Administrador de Propiedades y C. T.

CONTRIBUCION DE UTILIDADES

Por el presente eriso se previene a todas las sociedades y empresas individuales sujetas a la Contribución de Utilidades, la obligación de proveerse en la Administración de Rentas Públicas y como trámite a la presentación de la declaración de resultados de su ejercicio de 1947, de la oportuna «Ficha Estadística», sin cuyo requisito no se podrá dar curso a la referida declaración.

Comisaría de Policía

Se participa para general conocimiento que, por disposición de la Superioridad, se ha suprimido el salvoconducto ordinario para los viajes interprovinciales, no existiendo en lo sucesivo dicho documento.

Quedan subsistentes los salvoconductos especiales para las zonas fronterizas, del que deberán verse en esta Comisaría cuantas personas pretendan trasladarse a dichas zonas.

NOTICIAS DIVERSAS

Natalicio.—Felizmente ha dado a luz una niña, segunda de su matrimonio, doña Fortunata Ortigosa, esposa del maestro nacional y practicante de Baños de Río Tobía don Agapito Somalo.

A la recién nacida, a la que le deseamos larga y próspera vida, se le impondrán los nombres de María del Pilar, Enhorsbuena.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes asistencias:

Emilio López Royo, de 33 años, de herida contusa en la ojo derecha, producida por golpe en la vía pública; Mario Barretros Vázquez, de 21 años, de herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, producido por atrapo con una puerta; Carmelo María Foronda Olar, de tres años, de herida contusa en la región frontal, por caída en la vía pública, y Joaquín Larrinaga Arenas, de 59 años, de varias heridas contusas en la región occipital, parietal y frontal, otra en la mano derecha y conmoción cerebral, producidas por intento de suicidio arrojándose al tren en las proximidades del paso a nivel en la carretera de Burgos. Este último de pronóstico reservado; los demás, leves, salvo complicaciones.

Atrápelo.—En la calle del General Franco fué atropellado por una caballería propiedad de Pedro Mecha-Garrido, Prudencio Román Campos, de 43 años, produciéndole una herida contusa en los dedos anular y pulgar de la mano derecha, de la que fué asistido en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial.

Denunciados.—Por promover escándalo en la vía pública, han sido denunciados en la Comisaría Antonio Ramírez Bueno y Vicente Martínez Soler.

Natalicio.—Con una preciosa niña, dada a luz felizmente por su

esposa doña Luisa Aldana, ha visto aumentada su familia nuestro particular amigo don Fernando Pérez Sáenz, apoderado de la Metalgráfica Logroñesa.

Deseamos a la nueva logroñesa, que se le ha impuesto el nombre de Adoración, todas las bendiciones del Cielo, y damos nuestra cordial enhorabuena a sus venturosos padres Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 841.

Los cupones terminados en 41 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Bautizo.— En la iglesia parroquial de Santiago fué regenerado ayer con las aguas del Bautismo el primer hijo de don José Cristóbal Molina, conocido agente comercial de esta plaza. Al neófito le fueron impuestos los nombres de Rafael Cristóbal, siendo apadrinado por don Maximiliano Martínez y doña María Santos, abuelos del nuevo cristiano.

Deseamos al recién bautizado largos y prósperos años de vida, y felicitamos a sus venturosos padres y demás familiares.

Montepío de Bomberos.—Ha quedado constituida la Junta directiva del Montepío de Bomberos, por acuerdo de la Junta general celebrada el primero de enero de 1948, en la siguiente forma: Presidente, don Norberto M. Sáenz; vicepresidente, don José Pérez Quesada, secretario, don Fernando Gómez Nalda; contador, don Aniberto Gil Grjalba; tesorero, don Pelayo Ezquerro García; vocales, don José María Pérez Calvo, don Florentino Cabezón, don Lorenzo Rodríguez y don Pablo Lumbreiras; revisores de cuentas, don Amaro Ruiz y don Pedro Sáenz Pradas.

Deseamos pleno acierto en su gestión a la nueva directiva del Montepío de Bomberos.

HOY Rialto
¡¡EXITO INDESCRIPIBLE!!
La extraordinaria y dinámica superproducción
MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS
ERROL FLYNN — OLIVIA DE HAVILLAND
La más emocionante película de acción llevada a la pantalla.
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO
En breve: ¡¡UN ESTRENO FUERA DE PROGRAMAA!!
LA CARTA
Extraordinaria superproducción «Warner Bros»
BETTE DAVIS — HERBERT MARSHALL
Próximamente: ¡¡LA PELICULA DEL SIGLO!!
Los mejores años de nuestra vida
Sólo una vez en cada generación es posible producir un film como éste. — ¡¡La película más premiada de todas las épocas!!

Hoy-CINEMA DIANA
Continua desde las CINCO. Exito clamoroso. — ¡¡ULTIMO DIA!!
LA LLAVE MAESTRA
Segunda jornada. — Tolerada para menores
Siete capítulos últimos de la película de las intrigantes aventuras. — Un film que supera en interés, aventura y emoción a las anteriores.
COMPLEMENTO: DIBUJO EN COLORES de WALT DISNEY
MICKEY SE MUDA
MAÑANA — ¡SENSACIONAL ESTRENO «WARNER BROS»!
LA EXOTICA (SARATOGA TRUNK)
La mejor actuación de GARY COOPER — e INGRID BERGMAN.
Electrizará al público y le hará reír y aplaudir. — La película más emocionante del año.

HOY, -Frontón Cinema
¡¡SIGUE TRIUNFANDO!!
La magnífica superproducción
GILDA
RITA HAYWORTH
GLENN FORD
Sesión continua desde las cinco

HOY, -Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
Continua desde las cinco
Entrada un car. 3 Ptas.
ULTIMAS PROYECCIONES del extraordinario ním
El filo de la navaja
Con TYRONE POWER, GENE TIERNEY, JOHN PAYNE, ANNE BAXTER, CLIFTON WEBB, HERBERT MARSHALL.
SEIS ESTRELLAS MAXIMAS EN LA OBRA MAESTRA DE LA CINEMATOGRAFIA.

HOY, -Teatro Moderno
Continua desde las cinco
Butaca: 3 Ptas.
PROGRAMA DOBLE:
1.—La divertida película
EL RAPTO DE LAURA
Con JOAN FONTAINE y ALLAN LANE.
2.—¡¡ULTIMO DIA de la comedia más divertida de la temporada

¡Ay qué Lu!ú!
JACK OAKIE y MISCHA AUER.
Mañana:
ESTRENO EXCEPCIONAL
El retrato de Dorian Gray
Con GEORGE SANDERS y HURD HARTFIELD.
El retrato de Dorian Gray
La trágica historia del hombre que vendió su alma a cambio de la eterna juventud.

MANANA
Teatro Bretón
GRAN COMPANIA DE OPERAS Y ZARZUELAS
Conchita Panadés
Presentación de la Compañía
MAÑANA, VIERNES
Tarde, 7.30. Noche, a las 11.
Con la obra de EXITO inmenso
La princesa de las Czardas
con CONCHITA PANADES y ASTARLOA.
¡HOY! Último día de ABONO.
El sábado:
La duquesa del Tabarín
El domingo:
A RUEGO DEL PUBLICO
La viuda alegre

Crónicas de la Región

ALFARO 5.

AÑO NUEVO.—La entrada del nuevo año fue celebrada en nuestra ciudad con alegría. Al sonar las doce campanadas en el reloj de la iglesia de San Miguel, fué saludado con el disparo de cohetes y bombas reales, y a partir de este momento, la animación se desbordó por calles y plazas, continuando hasta altas horas de la madrugada, sin ocurrir ningún incidente lamentable, salvo el «gambarrismo» de algunas cuadrillas que se complacen en molestar a los demás, y que debe ser reprimido con mano dura por nuestras dignas autoridades.

Fueron también muy numerosas las peronas de acendrado espíritu cristiano que a aquella misma hora, doce de la noche, acudieron a la vigilia extraordinaria que la Adoración Nocturna alfareña celebró con gran solemnidad en la iglesia de las MM. Dominicas de la Esperanza.

La festividad del día se celebró en todas las iglesias con solemnidad, especialmente en la de San Miguel, a cuya función religiosa de la mañana acudió en pleno el M. I. Ayuntamiento, a quien con motivo del Año Nuevo felicitamos cordialmente.

A las doce de la mañana, y en la Plaza de España, la banda municipal interpretó un escogido concierto.

FESTIVIDAD DE LA VENIDA DE LA VIRGEN DEL PILAR.—Debido a la temperatura primaveral que disfrutamos el día 2, en que se conmemora la venida de la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza, fueron incontables los alfareños que se trasladaron a la ermita que bajo esta advocación de la Virgen se levanta a unos cuatro kilómetros de la ciudad. Por don José Yagüe, párroco de San Miguel, se rezó por la tarde el Santo Rosario, pronunciando a continuación una breve plática alusiva a esta festividad.

NATALICIO.—Ha visto aumentado su hogar con una niña, segundo fruto de su matrimonio, doña Mariana Ibáñez, esposa del industrial de esta plaza y querido amigo don Natalio Esteban.

Fué regenerada con el agua del Bautismo precisamente el día primero del presente año, imponiéndose por nombres los de María del Carmen Victoria.

Al felicitar cordialmente a los venturosos padres, deseamos para la nueva alfareña una vida dilatada y llena de venturas.

MOVIMIENTO DE POBLACION.—Según datos recogidos en el Registro Civil, el movimiento de población habido en nuestra ciudad durante el pasado año, ha sido: Nacimientos, 148; defunciones, 109, y matrimonios, 56.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro Liceo se han proyectado últimamente «Mujer extraña» y «La primera dama», que fueron muy del agrado del público.

MIRANDA 7.

FUTBOL.—Siguiendo el campeonato del grupo cuarto de la III División, el pasado domingo se enfrentaron en ésta el Real Avilés y el equipo local, venciendo el de casa por 3-1.

DÍA DE REYES.—El Ayuntamiento, en colaboración con el Secretariado de Caridad, distribuyó gran cantidad de juguetes entre los niños necesitados de las escuelas nacionales y las Catequesis de las parroquias.

En la iglesia de los SS. CC., el muy ilustre señor obispo de Burgo de Osma, don Saturnino Rubio, ordenó a varias religiosas de la Congregación y de la del Corazón de María de la Residencia de Santo Domingo de la Calzada. La festividad del día se conmemoró solemnemente con misa de comunión oficiada por el señor obispo, misa mayor y función con procesión en la tarde, ocupando la sagrada cátedra el Padre Arturo Gallo.

Los «Jesús Apolo, Noveadas y Círculo» proyectaron «Los tres caballeros», «Aisla de amor» y «La araña». La banda municipal dió un selecto concierto en la Plaza de España.

DEMOGRAFIA.

Durante el pasado año hubo en nuestra ciudad 367 nacimientos, 149 defunciones y 130 matrimonios.

CALAHORRA, 7

TERMINARON LAS FIESTAS.—Y bien que se han aprovechado en todos los sentidos las pasadas fiestas de Navidad, Animación en todos los actos y ni una sola nota desagradable en medio de tanto bullicio y buen humor.

Acción Católica, en su campaña de caridad, con un generoso apoyo de las autoridades, otorgó socorros en metálico y en especie a los pobres. La Catequesis parroquial tuvo sus veladas que, a la par que distrajeran a los concurrentes, facilitaron algunos ingresos para juguetes y ropas para los niños pobres.

En la iglesia de San Francisco, los Padres Misioneros del Corazón de María, bendijeron una preciosa imagen de Nuestra Señora de Fátima, que ha quedado en su iglesia para recibir el culto público. Al efecto, hubo un solemne triduo con elocuentes sermones. Los fieles están bajo la más excelente impresión, y no se habla de otra cosa que de tan preciosa joya, magnífica imagen de finísima calidad y de una presentación irreprochable.

En la Santa Iglesia Catedral hubo el día de Reyes misa de pontifical celebrada por nuestro venerable prelado, con asistencia de las autoridades locales y numerosos fieles.

El señor obispo recibió en su Palacio a las autoridades, cabildo y representantes del clero, cofrades, etc., y, seguidamente, devolvió la visita a las autoridades en el Palacio Municipal.

Nuestro venerable prelado, que se encuentra en Barcelona, sometido a tratamiento médico, se halla muy mejorado, y hacemos fervientes votos porque su preciosa salud no sufra quebranto alguno.

Hubo cabalgata de Reyes Magos, constituyendo magnífica junción de pequeños y mayores. Los Reyes Magos fueron recibidos en el Palacio Municipal y, acompañados del Frente de Juventudes y antorchas y de la banda municipal, recorrieron las principales calles de la población en medio del mayor entusiasmo. Visitaron las parroquias de Santiago y San Andrés, siendo recibidos por el clero parroquial, y adoraron al Niño, ofreciendo.

CENICERO, 6

DE REYES.—Animadamente se celebró la fiesta de Reyes. El Ayuntamiento acompañó el día de misa mayor acompañado de la banda municipal. La grey infantil lució por las calles los más variados juguetes, y en bailes y cines la animación fué extraordinaria.

VIAJEROS.—En nuestra ciudad se encuentra don José Luis Orta, procedente de la Escuela Náutica de Bilbao, y que pasará unos días en compañía de nuestros amigos don David Mayor y don Julio Pérez, futuros oficiales de la Marina Mercante.

ENFERMOS.—Completamente restablecidos, han regresado después de la operación quirúrgica que habían sido sometidos en Valladolid, nuestro particular amigo Ismael Frías, y Francisco Eguiluz, esposa del conocido productor y estimado convecino Millán Frías. Nuestra enhorabuena.

MUEBLES "RIOJA"

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

LA SEÑORA
Doña Inés Blanco Blanco
Operaria de la Fábrica Tabacos Faltelco ayer, a los 64 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

CENICERO, 6

Se cogen puntos de medias, todo MAYOR, 49, 3.º

AUDIENCIA GUIA SANITARIA

SENALAMIENTOS
Hoy serán vistas en Juicio oral las siguientes causas:
Juzgado de Arnedo, contra I y C Martínez, por hurto. Abogado, señor Loma-Osorio (José); procurador, señor Manzanares.
Juzgado de Logroño, contra Alberto Alegre y Sebastián Arancibia Zorzano, por robo. Abogado, señor Reboiro (Agustín); procurador, señor Rivas.
Juzgado de Haro, contra Teofisto Miguel y Gregoria López Alonso, por adulterio. Abogados, señores Gil Albert y De Leonario; procuradores, señores Peché y Gil Rivera.

Botas de campo
A precios de fábrica
ALPARGATERIA «LA VALEN»
Plaza San Agustín (frente a Correos)

"La Rioja Vitícola"
Joaquín Lagunilla y C.
Criadores-Exportadores de Vinos
CENICERO
Teléfonos 23 y 33.
Depósito en Logroño:
Emilio García Crespo
Muro Mata, 16. Telés. 1547 y 1555.
Nuestros tipos finos: TINTOS, CLAROS, OJO GALLO, BLANCOS, garrafas lacadas. Especialidad: sidra embotellada: «VINA HERMINIA». — Servimos a domicilio.

URBINA
PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.
M. Villanueva, 2.º. Teléf. 1717.
(C. S. P. n.º 14)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13, 2.º. Teléf. 16-33
(C. S. P. 22)

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

¡NO LO OLVIDE!
En las naranjas PICOCHO especial PICOCHO y BOHRA encontrará jugo, sabor y economía. PIDÁLAS EN SU TIENDA

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL, 23. — TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 48)

A. ROMERO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Duq. de la Victoria, 6, III. 2610
(C. S. P. n.º 7)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.
Mz. Zaporta, 2, 1.º. Teléf. 2458.
(C. S. P. n.º 8)

HERRERO DE MIGUEL
MEDICO DENTISTA
Consulta general de 10 a 1.
Consulta en horas fijas de 4 a 7
Teléf. 1581. Vara de Rey, 6, 1.º, izq.
(C. S. P. n.º 45)

URBINA
PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.
M. Villanueva, 2.º. Teléf. 1717.
(C. S. P. n.º 14)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13, 2.º. Teléf. 16-33
(C. S. P. 22)

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

¡NO LO OLVIDE!
En las naranjas PICOCHO especial PICOCHO y BOHRA encontrará jugo, sabor y economía. PIDÁLAS EN SU TIENDA

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL, 23. — TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 48)

J. Moreno Ceniceros
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2, 1.º — Teléf. 2611
(C. S. P. n.º 34)

CARMEN MARIN
PRACTICANTE Y COMADRONA
Av. Navarra, 25, 1.º. Teléfono 1332.
(C. S. P. n.º 17)

AMADOR M. BERNAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1601.
(C. S. P. n.º 6)

Enfermedades de los niños
Calvo Marín
Chalet "La Francisca"
TELEFONO 1388.
(C. S. P. n.º 47)

Montoya
Garganta Nariz Oído
M. Villanueva, 8. Teléfono 2126
(C. S. P. n.º 25)

Montoya
Garganta Nariz Oído
M. Villanueva, 8. Teléfono 2126
(C. S. P. n.º 25)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL, 23. — TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 48)



CABALLERO COGNAC DE CAÑO

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
RAJERA y PISO, se alquilan. Razón, Dres. Castroviejo, 50, 5.º, Izqda.

LOCAL para tienda o taller, se alquila G. Morato, 3, 1.º; de 2.º a 4.

HABITACION, se alquila con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.

HABITACION, dormir o pensión, baño, codo. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES
PARA FINCA agrícola cerca de la capital, se necesita matrimonio sin hijos y habiendo de yugero. Inutil presentarse sin referencias. Razón en Nueva Rioja.

TORNEO de segunda categoría, se precisa Razón. Oficina de Colocación. Referencia 501.

QUINIENTAS mensuales representando pueblitos. Apartado 50.51. Madrid.

MATRIMONIO joven, preferible sin hijos, se necesita para labranza en pueblo próximo a la capital. Razón, República Argentina, 19 4.º

CHILADO para el campo de más de 28 años, se necesita en Laserna. Razón, Ramos Sáenz, en El Cortijo.

SE OFRECE herrador y torjador. D. Huirse a Domingo Urrutia Moreno, en San Millán de la Cogolla.

SIRVIENTA de obligación, con informes, se necesita. Gral. Moia, 10.

OPERARIO, se precisa con conocimientos generales de electricidad. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 504.

SIRVIENTA, se necesita. Muro de la Mata, 13, 2.º, Izqda.

SIRVIENTA, se necesita con informes para tres de familia. Por Rey Pastor, «Villa Angelita».

SIRVIENTA, con informes, se necesita Av. Colón, 53, 2.º, dcha.

TORNERO especialista en troquelaría, se precisa. Suelo superior a bases. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 505.

COCINERA Y DONCELLA, se necesitan Muro de la Mata, 4, 4.º.

SIRVIENTA, se necesita para matrimonio. Oeste, M. R., Chalet (Via).

SIRVIENTA de 15 a 17 años, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

NINERA, se precisa para las tardes. General Moia, 94 y 96, entrio.

ASISTENTA, se necesita. Razón, General Franco, 21, 3.º, Izqda.

COCINERA, se necesita con buenos conocimientos. Murieta, 8, entrio, dcha.

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos etc. Mayor 118

COMPROMISO MAQUINARIA de madera, motores de explosión y eléctricos. Comenor. Apartado 303. Bilbao.

FINCAS
FINCAS «TRABAJO». Máxima seriedad Zaporta 1, 3.º. Teléfono 19-64

FINCAS ESTEBANEZ. Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio Izqda.

AGENCIA VICTORIANO, compra-venta de edificios, chalets, solares, fincas rústicas etc. Muro del Carmen número 4, Teléfono 12-13.

VENDO CASA en 40.000 ptas., de cinco pisos y planta baja libre. Tratar con su dueño. Muro Mata, 6, entrio.

FINCAS DE 36 Y DE 8 FANEGAS, vendiendo en carretera primer orden situadas en inmejorable tierra de 1.º, con riesgo seguro todo el año a 8 km de la capital. libre de colono. Tratar con su dueño. Muro de la Mata 6 ent.

ALMACEN Y BODEGA muy amplios se venden o se alquilan. Tratar con su dueño Muro de la Mata, 6 ent.

PISO, se vende muy céntrico, libre. Razón en Nueva Rioja.

SE VENDEN en un lote las casas números 43 y 45 de Herrerías y la 112 de la calle Mayor. Sin intermediarios. Razón, Delicias, 4, 1.º. Teléf. 1591

VENDO piso céntrico, 10 h., baño, gran galería, 120.000; dos más de 4 y 7 h. en el Espolón, y los Muros, de 55.000 y 90.000, con llaves todos al escriban. Gran casa 10 pisos, 300.000 ptas. Otra de 3 plantas, con hermosa huerta, en 200.000 ptas. Mata, 14, 4.º, Sr Ortega.

ESTEBANEZ vende estupendos pisos, llaves en mano; casas céntricas muy baratas con piso libre, planta baja libre, solares, terrenos, huerta y bonitos chalets. Once Junio, 1, ent. Izq.

SIN INTERMEDIARIOS, se vende espléndido piso primero, todo confort, llaves en mano. Av. Colón, 6, 1.º, Izq.

HUERTA de 4 y media fanegas, regado con casa, cuadra, pajar y gallinero, y pozo con bomba, en el camino de San Adrián, y dos áreas de secano de dos fanegas cada una, en el camino de las Tejerías Logroñesas, vendiendo Barriocepo 11, 2.º, Izq.

CASA vendiendo en 125.000 ptas. con piso libre sin intermediarios. Herrerías, 59, hojalatería

VENDO casa céntrica con piso libre; piso con llaves en mano, y una huerta de tres fanegas, con casa y gallinero libre. Treviño, Rey Pastor, 8, 1.º. Teléfono 2126

TIENDA Y ALMACEN, vendo o alquilo a dos calles muy céntricas, San Juan 32 y Ollerías 2. llaves en mano. Tratar su dueño, M. Mata 6 ent.

SE DESEA comprar huerta de dos a tres fanegas, próxima a la capital con vivienda, cuadras y libre de colono. Razón, Brava, 2, 5.º.

PISO llaves en mano, sin intermediarios vendiendo barato. Razón, Herrerías, 59, hojalatería

CASA EN VIGUERA, de tres pisos, llaves en mano, con huerto, vende Rosa Fernández, en dicho pueblo.

CASA, se vende. Razón, Pérez Galdós, 2, 1.º, Izqda.

FINCA, se vende zona ensanche Calahorra, con frente 150 metros a calle de 14 metros y carretera Logroño. Informes, Oficinas «Electra Cárcar, S. A.», Calahorra.

ENTRESUELO y planta baja libre, con patio, en Queipo de Llano, vende Peñiña. M. Villegas, 6, 1.º.

HUERTAS libres de 1, 2 y 5 fanegas en la Ribera, camino San Adrián y Ramblásquez, vende Peñiña. M. Villegas, 6, 1.º.

LOTE DE 4 PISOS céntricos, bien capitalizados, vende Peñiña. M. Villegas, 6, 1.º.

CASA con piso y planta baja libres, propia para establecer amplios negocios vendiendo en la mejor calle; pisos libres amplísimos en Sagasta y Portales, vende Peñiña. M. Villegas, 6, 1.º

CASITAS de planta baja libres, en carretera de Burgos y P. Madre, vende Peñiña. M. Villegas, 6, 1.º.

VENDO casa con amplio comercio, todo libre, en Gallarza, Peñiña. M. Villegas, 6, 1.º.

PLANTAS BAJAS libres, céntricas, vende Peñiña. M. Villegas, 6, 1.º.

PISO de 6 habitaciones, se vende llaves en mano, en Avenida de Colón. Razón en Nueva Rioja.

PISO tercero, nuevo, vendiendo llaves en mano. Razón, Q. de Llano, 43, 1.º, Izq.

COMPRARIA fanega y media de tierra con regadío, próxima a la capital. Razón, Murieta, 48, 2.º, Izq.

CASA de cinco pisos y planta baja, en la más comercial calle Mayor, se vende, ocasión. Razón, Defensores Villarreal, 2, entrio, Izqda.

PISO libre, vendiendo en Caballería. Bretón, 5, 1.º, Izqda.

VENDO casa céntrica con piso libre; piso con llaves en mano, y una huerta de tres fanegas, con casa y gallinero libre. Treviño, Rey Pastor, 8, 1.º. Teléfono 2126

MARTINEZ vende hermosa casa en lo mejor de B. de los Herreros, con piso desahogado y 4 pisos, entrega llaves al escriturar; un solar a dos calles, y grandes fincas agrícolas. Libres de inquilinos. Bretón, 14, Teléfono 1161.

POZA VENDE 1, 2, 3, 4, 5 solares en Santa Isabel, todo el lote junto. Enseña «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE 1, 2, 3, 4 solares buenisimos en Vélaz de Guevara, precio hoy barato. Enseña «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE precioso chalet con tierra en la carretera de Soria, libre. Enseña «Poza» Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE dos colosales casas, libres, en Doctores Castroviejo, construcción de toda garantía. Enseña «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE hermosa casa en la carretera de Soria, con 4337 m.2, todos edificables, con frente a tres calles. Vera de Rey, Fútbol y calle para abirne en el grupo de casas que ya están en construcción para el Excmo. Ayuntamiento; tiene hermosa casa-calle, estanque con su motor, y se entrega llaves en mano. Precio a tratar. Muy razonable. Enseña «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE hermosa solar junto a la Plaza de Toros, ideal para fábrica, con amplísima nave ya edificada, terreno aproximado una fanega tierra, vendiendo libre, precio de verdadera ocasión. Enseña «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE verdadera oportunidad para campamento y verano de trabajadores, unas 700 fanegas de tierra labrantías, parte monte, con hermosa casa, naves y almacenes, aires sacrisimos, vistas impresionantes, entrega inmediata. Precio hoy baratísimo y con facilidades de pago. Cuenta con precioso cuclinar y dista de Logroño unos 13 kilómetros, con carretera hasta las mismas casas de la finca. Informa «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE preciosa casa sita en Defensores de Villarreal, consta de ocho pisos lindisimos, produce año limpio 10.083 ptas. Hoy baratísima. «Poza»,

POZA VENDE casa, colosalísima situación, en los Héroes del Alcázar de Toledo, consta de 4 pisos y hermosa tienda, renta año, deducidos gastos, 6.412 ptas. Precio baratísimo. «Poza»,

POZA VENDE ocho y media fanegas, todas con frente a carretera. Ideal para edificar, casi dentro de la capital. Precio hoy 6.º, regadio, 40.000 ptas. Enseña «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE surtido sin igual de pieles señoriales en venta, llaves en mano. «Poza», Sagasta, 8, 2.º, o General Moia, 33, 1.º.

POZA VENDE finca hermosa, buena finca situada en la carretera de Soria, 61 fanegas de rica y productiva tierra, 500 metros frente a carretera en su margen derecha y 600 en su margen izquierda, regadío verídico, con casa amplísima, cuadras pajares e inmensidad de frutales. Precio a tratar. Enseña «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE junto al Ferrol de ganado una fanega de tierra, con nave hermosísima, toda cercada, entregando llaves en mano. Precio baratísimo. Ideal para tratante. «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

POZA VENDE

Los gobernadores inglés y norteamericano proponen un programa de gobierno a los alemanes
Auriol predice que si continúa la "guerra fría" entre Rusia y las potencias occidentales surgirá la tercera guerra

FRANCOFORT, 7.—Los gobernadores militares de los Estados Unidos y el Gran Bretaña en Alemania han propuesto un programa de ocho puntos para reforzar la economía de la "guerra fría" entre los que figuran la creación de un cuerpo legislativo formado por dos Cámaras y un Tribunal Supremo.

Los generales Clay y Robertson evitan cuidadosamente el empleo de la palabra "gobierno". Después de las ocho bases detalladas, el general británico aseguró a los alemanes que, "sin embargo, el objetivo nuestro sigue siendo lograr una Alemania unida gobernada por un Gobierno alemán capaz de dirigir el país adecuadamente; no reconocemos la división de Alemania. Nosotros no discutimos con ella aquella parte de Alemania que ahora no puede ser incluida en nuestros planes".—(Efe.)

LA ECONOMIA INGLESA
LONDRES, 7.—El ministro de Hacienda británico, sir Stafford Cripps, ha declarado a la Prensa que aun cuando la Gran Bretaña consiga aumentar en un cincuenta por ciento sus ingresos en dólares y otras divisas americanas con respecto a 1947, seguirá habiendo un déficit de dólares por valor equivalente a trescientos millones de libras esterlinas.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DE AURIOL
PARIS, 7.—El presidente de la República, Auriol, ha calificado la "guerra fría" entre la Unión Soviética y las potencias occidentales como un absurdo que si continúa conducirá a una tercera guerra mundial.

Dirigiéndose a los asistentes a una comitividad celebrada por la Asociación de la Prensa angloamericana, el jefe del Estado francés prometió que Francia cooperará con todos los países que trabajan por la reconstrucción europea, e hizo un llamamiento a toda Europa para que se una en un programa de autodefensa continental, sin el cual aseguró que el plan Marshall sería un bochorno con dinero sin futuro o una ayuda humillante.—(Efe.)

TESTAMENTO DEL ALMIRANTE NIMITZ
WASHINGTON, 7.—Antes de retirarse el pasado mes de diciembre

Funerales por el alma del señor Allendesalazar
Manifestaciones del señor Masoliver, que hasta hace poco fué su compañero de hotel

MADRID, 7.—En la iglesia de la Concepción se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Manuel Allendesalazar y Travesedo, vizconde de Tapia, secretario de Embajada y cónsul adjunto de España en Jerusalén, muerto a consecuencia de la voladura del Hotel Semiramis. La presidencia del acto estaba integrada por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el subsecretario del Departamento, marqués de Casa Real; el conde de Montefuerte, padre del finado; sus hermanos Carlos y José María, y el capellán de la familia. Al lado del altar mayor

Nota de la Cruz Roja...

(Viene de primera página)
Los condiciones de su existencia, esos hombres todavía tienen a menudo, por horizonte las alambradas y están viviendo bajo la vigilancia de guardias armados. Aunque el Ejército a que pertenecieron ya dejó de existir, siguen vistiendo el uniforme. Para ellos, la vida privada no existe. La posibilidad de escribirse con sus familias les está estrictamente limitada. Está casi completamente paralizado el ejercicio de sus derechos civiles y destruida la vida de sus hogares. Se prescinde, con frecuencia, de sus aptitudes particulares. Sólo se les considera en razón del trabajo que deben hacer por un jornal generalmente mínimo. En pocas palabras, se mantiene a esos hombres fuera de la comunidad humana. Ahora bien, el cautiverio de guerra no tiene más que un objetivo: impedir que un soldado enemigo vuelva a empuñar las armas. Su prolongación no está pues, justificada por ninguna exigencia militar, una vez que la guerra ha terminado. De aquí el principio consagrado por el Derecho Internacional de organizar tan pronto como sea posible después del cese de las hostilidades, la repatriación de prisioneros de guerra que no hayan sido reclamados por la Justicia. Los combates ya cesaron hace más de dos años, y las medidas tomadas por las potencias victoriosas no permiten esperar que esos prisioneros recobren la libertad antes del 1 de enero de 1949. El cautiverio de guerra ha perdido, así su justificación inicial. A la hora actual parece, ante todo, mantenido por la necesidad que tienen las potencias aprehensoras de mano de obra, habiéndose convertido, por tanto, en un servicio de trabajo impuesto a antiguos combatientes por ser ciudadanos de países obligados a sufragar reparaciones de guerra.

Ante esta situación, el Comité Internacional de la Cruz Roja considera su deber hacer constar que la prolongación de esta anomalía resultaría contraria a los principios universales de respeto a la persona y a los derechos del hombre, que constituyen los principios de la Cruz Roja.

Se hunde una casa en Sevilla y perecen seis personas

Nuevos accidentes de aviación con sensibles víctimas

SEVILLA, 7.—A las seis de la mañana, cuando se desarrollaba sobre Sevilla una fuerte tormenta con violentísimo vendaval, se hundió la casa número dos de la calle del General Castaños, sorprendiendo a la mayoría de sus moradores, que reposaban. Los bomberos, con todos sus servicios, acudieron al lugar del suceso con toda rapidez y dieron comienzo al acto a los trabajos de descombro para socorrer a las víctimas, extrayendo a un hombre muerto y a dos heridos muy graves: un hombre y una mujer. Los vecinos de la casa siniestrada advirtieron que se desplomaban tabiques y se hundían algunas habitaciones. Seis de éstos abandonaron rápidamente la finca y, con otros que habían quedado aprisionados en una pequeña estancia que no se vino abajo, pudieron escurrirse hacia el pasadizo de la casa, consiguiendo ganar la calle y salvarse así de una muerte cierta. Han sido apunyaladas las casas números cuatro y seis de la referida calle como medida de precaución.

El gobernador civil, con el alcalde, han estado en la casa siniestrada primero y luego en el equipo quirúrgico, prodigando frases de consuelo a los heridos y enterándose con toda minuciosidad de cómo sucedió el accidente. La finca hundida es una casa vieja, y denunciada, y su propietario había advertido varias veces a los vecinos la conveniencia de que desalojaran las viviendas.

SEIS MUERTOS Y TRES HERIDOS
SEVILLA, 7.—Seis muertos, dos heridos graves y uno leve, es el balance de víctimas del hundimiento ocurrido en la casa número 2 de la calle General Castaños. Son una anciana de 79 años, su nieto de 19, dos mujeres de 65 y 45 años y dos varones de 35 y 17 años.

Un muchacho de 14 años quedó colgado de unos herrajes y cayó luego entre los escombros sin producirse daños apreciables. Entre las personas salvadas figuran las ancianas de 70 años Micaela Rodríguez Varea y Elena Sanz Morales, que habitaban en los huecos de las escaleras.

Portugal llega a Consulado General el de Madrid

LISBOA, 7.—Por disposición del Ministerio de Negocios Extranjeros ha sido elevado a la categoría de Consulado General el Consulado de Portugal en Madrid. Dicha representación tenía hasta ahora el rango de Consulado de primera clase.—(Efe.)

Sentencia de muerte en Bélgica

AMBERES, 7.—De 25 belgas que han sido juzgados hoy por traición con un Consejo de guerra, 21 han resultado condenados a muerte, y los demás a prisión perpetua. Todos ellos pertenecían a las S. S. y se les imputan muchas muertes durante la ocupación alemana.—(Efe.)

TRUMAN, EN SU MENSAJE AL CONGRESO...

(Viene de primera página)

Italia	5.010.000-12.937.000-698.000-
16.800.000-11.107.000.	
Bélgica	1.411.000-2.685.000-121.000-
41.500.000-4.754.000.	
Suecia	100.000-673.000-
44.200.000-10.206.000.	
Gran Bretaña	1.305.000-646.000-
29.800.000-24.000.000.	
Austria	1.810.000-49.800.000-
Dinamarca	236.000-447.000-701.000-
9.000.000-1.635.000.	
Noruega	305.000-368.000-
2.521.000.	
Irlanda	1.812.000-6.900.000-1.668.000-
Luxemburgo	25.000-1.300.000-186.000-
Holanda	2.205.000-1.521.000-273.000-
36.100.000-4.697.000.	
Grecia	1.405.000-45.000-225.000-
29.900.000-	
Turquía	138.000-
31.600.000-	
Portugal	435.000-2.126.000-201.000-
9.900.000-	
Islandia	179.000-286.000-

Todas estas cifras se refieren a la totalidad del período de ayuda.—(Efe.)

CRISIS DE CEREALES

WASHINGTON, 7.—Los Estados Unidos sólo dispondrán de cuarenta y cinco millones de bushels de trigo y otros cereales para la exportación durante este año si quiere mantener su reserva de 550 millones de bushels, según indica un informe presentado por el Comité de Alimentación del Gabinete al presidente Truman.—(Efe.)

DICE EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

CHICAGO, 7.—El subsecretario de Agricultura, N. E. Dodd, ha pronunciado un discurso ante la XIV Convención Anual del Consejo Nacional de Cooperativas Agrícolas. Manifestó que posiblemente los pocos enemigos del plan Marshall sean la falta de comprensión y la apatía, y que una de las más importantes cuestiones a las que hacen frente los agricultores norteamericanos es la de acudir a la rehabilitación de Europa. "Si se aprueba este plan—dijo—surtirá perdurables efectos en los agricultores norteamericanos". Efe.

PROGRAMA ANTINFUACIONISTA DE DEWEY
ALBANY (New York), 7.—De

DEPORTES

FUTBOL

El domingo, en Las Chiribitas
D. ALAVES-M. AEREA
Vienen el domingo a Las Chiribitas los blanquiazules vitorianos. Interesante visita. Lo fué siempre y lo será ahora. Un encuentro del Deportivo Alavés con los futbolistas logroñeses tuvo en todas las etapas, atravesadas por unos y otros, relevos destacados. Así los tendrá el próximo domingo.

De nada importa que el prelado título, tan lógicamente apetecido en las jornadas primeras del torneo logroñés, esté ya situado a inaccesibles alturas, igual para Vitoria que para Logroño. El encuentro de sus equipos representativos tiene cuantas veces se celebre un especial atractivo que supera a todos los atractivos de los partidos oficiales. Y es que ahora, al igual que antes, cuando vitorianos y logroñeses formaban en la vanguardia del fútbol nacional, vive perenne en ellos el prurito de proclamarse vencedores.

Bajo este punto de vista vemos el próximo partido domingo de Las Chiribitas. Y para hacerlo aún más interesante tiene esa otra condición propia de toda clasificación, cual es la de que ya que no sea posible aspirar a los lugares preferentes, hay que evitar a todo trance verse incluidos en los inquietantes puestos de la "cola".

Alavéses, maestranes y logroñeses se hallan en el centro de la lista. Sin esperanzas de llegar. Con esperanzas de no retroceder. Este último requisito el que aumenta el relieve de sus partidos, puesto que a la vez que ellos, tienen iguales aspiraciones cuantos equipos se hallan bajo la temida amenaza del descenso.

En Las Chiribitas, el domingo, el Deportivo Alavés y Maestranza Aérea, procurarán con sus entusiasmos y codicia alejarse de ese riesgo, y ello es motivo para que el partido concentre el interés y la emoción propia de todo partido oficial. Uno y otro son los detalles que gustan al público aficionado, siendo por ello seguro que acudirá en masa el domingo al campo maestrante.

EL D. LOGROÑES A ESTELLA
Partido fácil para los blanquirojos.

Aquí, como en todas partes, las correspondencias se hallan sujetas a un registro oficial, donde se consignará la personalidad y condición de los correspondientes. En tal registro no figura correspondiente alguno de «Marca». Por otra parte, en el terreno profesional, nos conocemos todos y estamos al tanto de cuáles son los servicios de cada uno. Y tampoco sabemos de ninguno que envíe información al citado diario deportivo.

A creer que tal información no procede de correspondencia alguna autorizan los largos paréntesis deportivos que tiene «Marca» con nuestra capital, no obstante la abundancia de noticias transmisibles que se producen en el deporte logroñés y riojano, y bastante más importantes que el es o es el otro el director de alguno de sus equipos. Ningún correspondiente oficial ha dejado de transmitir.

Y esto es lo sensible. Qué «Marca» vea sorprendida su buena fe e inserte informaciones capciosas, en que, a costa del prestigio de quien lo tiene sólidamente asegurado por su brillante historia deportiva, quieran reducirse merecimientos que no necesitan de ello para ser reconocidos.

Nos agradaría mucho que «Marca»

Timadores detenidos

HABIAN ENGANADO A UN MATRIMONIO DE VIANA
En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se presentaron el pasado lunes Saturnina Jiménez Barrero y su esposo Estanislao Rozas Jesús, vecinos de Viana, denunciando que en el Muro de la Mata, junto al Banco Central, se les acercó un joven de unos 17 años, de expresión abobada, ensañándose un billete de cinco pesetas y preguntándoles si podían decirle de qué era esa estampa, agregando el chico que tenía muchas estampitas como aquella y que se las había encontrado en el asiento de un vagón de ferrocarril, al llevar una maleta a la estación a unas monjitas, y para demostrarlo exhibió un paquete con las mismas. Estando en esta conversación, se acercó otro desconocido, de unos 35 años, vestido de tramante, demostrando curiosidad por la conversación que el chaval y el matrimonio sostenían. Al enterarse de la misma y ver el paquete de billetes, dijo el desconocido que, desde luego, eran buenos, y preguntando al chico si se los había encontrado o los había robado, afirmando que por qué no los entregaba a la Policía o los cambiaba, contestando el chaval que él no se atrevía a cambiarlos por su corta edad, temiendo que pudieran detenerle, y proponiendo a continuación al desconocido y al matrimonio que se los cambiaran ellos, cosa que aceptaron, entregando el desconocido su cartera con dos paquetes de billetes, y la Saturnina 1.025 pesetas como depósito y garantía hasta que se verificara el cambio. A continuación, el desconocido, y con el pretexto de llevarse al chaval, se marchó con éste, indicando al matrimonio que esperase su regreso para repartirse los billetes, cuyo paquete guardaba el citado matrimonio.

Como pasara el tiempo y el desconocido no volvía, abrieron el paquete, encontrándose con que sólo contenía recortes de periódicos. Tan pronto como la Brigada de Investigación Criminal tuvo conocimiento del hecho se puso en movimiento en busca de los autores. Las gestiones realizadas dieron por resultado la detención de Teodoro Galán Martínez (a) El Pata, de 28 años, natural de Montijo (Badajoz), y Juan Carreras Pajuelo, de 17 años, natural de Madrid, los que, hábilmente interrogados, terminaron por confesarse autores del timo, encontrándose en un paquete a cada uno que contenía recortes de periódico, y 98 pesetas al Teodoro y 375 a Juan.

Igualmente fueron detenidos Eusebio Iñesta Martínez, de 45 años, natural de Fresno de la Rivera (Zamora), y Carmen Merino Sánchez, de 23 años, natural de Montijo (Badajoz), y una hermana de ésta, llamada Pilar, de 18 años, complicadas también en el asunto.

Se han recuperado la totalidad de las pesetas timadas, y se ha puesto el asunto a disposición del Juzgado de Instrucción.

CONFERENCIA DEL P. ARRIOLA, S. J.

El aspecto que la Iglesia de la Redonda ofrecía durante las Santas Misiones a la hora en que el P. Arriola explanaba sus maravillosas conferencias de Apologetica, es difícil que pueda ser borrado de nuestra mente. Suponíamos que igual fenómeno había de producirse en los centenares de caballeros que por aquellos días no atinaban con la expresión exacta de sus sentimientos de admiración inusitada. Pero, a fuer de sinceros, confesamos que no ha sido así, pues, desvanecido el fervor de los días misionales, la comparecencia del P. Arriola en el pulpito o en la tribuna, no ha suscitado la expectación colectiva que legítimamente cabía presumir, ni ha tenido la virtud, salvo en contados casos, de conitar en torno suyo un nutrido auditorio. Lo lamentamos, no por el P. Arriola—cuyas actividades oratorias obedecen a impulsos de santo celo apostólico, sino por quienes, desconocedores del tesoro que se les brinda, desperdician una y otra vez las coyunturas de una fructífera espiritual, cual suponen todas las intervenciones de este sabio P. de la Compañía de Jesús.

Ayer, a las siete y media de la tarde, en el salón-capilla del Instituto de Enseñanza Media, disertó acerca de la crisis de la conciencia, iniciando el ciclo de conferencias que, bajo la rúbrica general de «Conciencia pública», ha organizado la Asociación de Padres de Familia de Logroño. Con pinceladas de mano maestra trazó el cuadro del mundo pagano cuando Cristo hizo su aparición en la historia; el neopaganismo contemporáneo tuvo en el P. Arriola un certero y hábil disecador, que alternaba el bisturi de la propia dialéctica con el instrumental hallado en los escritos y

discursos de S. S. Pío XII, así como en los libros de ciertos escritores laicos, incluso no católicos. El análisis llevado a cabo de la obra «Humus Destiny», de Lecotte, de Nony, fué verdaderamente magnífico. La falta de espacio nos veda seguir al docto conferenciante a lo largo de su magistral lección. Baste decir que el selecto—bien quisieramos agregar que numeroso—auditorio, se vio subyugado por la magia de la dicción, por la recia trama de los pensamientos y por lo metodizado de la exposición.

Logroñeses! La conciencia moral se halla en crisis. Es cuestión de vida o muerte; salvarla del naufragio. El género humano ha hecho honor a su estirpe merced a la regencia de las normas morales dictadas por la conciencia rectamente formada. Si las ideas del bien y del mal pierden su riguroso perfil, la Humanidad hará almoneda del legado espiritual y material de las pasadas generaciones, desandaré el camino del auténtico progreso y el retorno a un nuevo estado de barbarie será la sanción condigna de tamaña error. Urge acometer la empresa de formar la conciencia en estos momentos de dramático confusiónismo.

A cuantos se interesen por este problema de vital trascendencia, nos permitimos dar un consejo que estamos seguros nos han de agradecer: Hagán un alto en sus ocupaciones, abran un paréntesis en sus afanes cotidianos, sacrifiquen una hora de banal esparcimiento y acudan hoy, a las siete y media de la tarde, al salón-capilla del Instituto de Enseñanza Media, donde el P. Arriola les ilustrará y deleitará con sus enseñanzas de alto contenido.

Logroño, 8 de enero de 1948.
El presidente, Juan Grau.